

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

1959 год
26
СЕНТЯБРЯ
СУББОТА
№ 117 (986)
Цена 40 коп.



Теплая встреча Н. С. Хрущева с американским пианистом Ваном Клайберном во время приема в советском посольстве в Вашингтоне. Фотохроника ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В США

Во второй половине дня 24 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли из Питтсбурга в столицу Соединенных Штатов. Десятки тысяч жителей Вашингтона тепло встречали главу Советского правительства. Вечером в советском посольстве состоялось приятие в честь Н. С. Хрущева. На приеме, прошедшем в теплой и дружественной обстановке, присутствовали вице-президент США Р. Никсон, Г. Лодж, секретарь Белого дома по вопросам печати Д. Хакерти, известный промышленник и общественный деятель С. Итон и другие государственные, общественные и культурные деятели. Затем состоялся ужин, организованный представителями американских деловых кругов.

МЫ С НАДЕЖДОЙ СМОТРИМ В БУДУЩЕЕ

В НАШ атомный век советский народ смотрит с надеждой в будущее. Мы верим, что развитие человеческого общества пойдет путем мира. Тому порукой — высокопринципиальная политика Коммунистической партии Советского Союза, политика мира, выражающая волю всего доблестного человечества, те замечательные предложения о разоруже-

ния, которые внес в ООН Никита Сергеевич Хрущев. Мы верим, что слова «человек человеку — друг, товарищ и брат» уйдут в прошлое. Восторжествует на земле, познать кровь людей, погибших в двух мировых войнах, слова, замечательные по своей гуманности: «человек человеку — друг и друг». Рубен СИМОНОВ, народный артист СССР.

«Америка приветствует Н. С. Хрущева»

Специальный выпуск кинохроники

На экранах московских кинотеатров вышел специальный выпуск кинохроники «Америка приветствует Н. С. Хрущева», продолжавший показ пребывания Н. С. Хрущева в США. Президент США в Белом доме, Эриксон уланат посещение Н. С. Хрущева научного центра. Министром сельского хозяйства США в Белтисвилле, его встрече с журналистами в Национальном клубе печати.

Операторы засняли важнейшие события — выступление Н. С. Хрущева на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН, в котором глава Советского правительства внес историческое предложение о всеобщем и полном разоружении. (ТАСС).

ЭТО ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ! — ГОВОРЯТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

Добро пожаловать в наш дворец!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих вызвало у коллектива Выборгского дворца культуры чувство великой гордости за нашу Родину, благодарности за заботу партии и правительства о простых советских людях. Это постановление открывает перед нами новые перспективы: культуры отдых трудящихся будет уделять еще большее внимание.

Жизнь дворца культуры выдвигает далеко за его стены. Месячные культурного шефства над заводами, фабриками, рабочими объединениями, учебными заведениями, колхозами и совхозами, спектакли самодеятельной студии, концерты, лекции, встречи с писателями, композиторами, учеными, новаторами — все это планы ближайшего будущего.

Окрыляющее чувство радости

СЕПЧАС каждый советский человек переживает особенно большую радость. Это чувство вызвано постановлением Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих. Мы снова убеждаемся в том, что забота партии и правительства о благе народа — непререкаемый закон нашей жизни.

Вместе с тем перед нашим коллективом возникают неотложные задачи по внедрению новой техники и механизации библиотечного дела. Необходимо провести ряд мероприятий по рационализации и упорядочению производственных процессов, по выявлению внутренних резервов, по замене ручного труда машинным. И все это для того, чтобы при сокращенном рабочем дне без уценки штата успешно выполнять порученное нам дело.

Нам сообщают по телефону...

из Пекина

КОГДА установившие после десятилетия перелета артисты Большого театра сошли с самолета на поле аэродрома, их встретили такие солнечные улыбки, такие крепкие дружеские объятия и столько искренних радостных приветств, что казалось, будто не было.

В Париже прекрасная погода. Улицы, бульвары заполнены оживленными толпами. Много цветов. У всех в руках газеты и журналы с красочными портретами Н. С. Хрущева. Посыла главы Советского правительства в США — в центре внимания людей всего мира.

из Парижа

В Париже прекрасный погода. Улицы, бульвары заполнены оживленными толпами. Много цветов. У всех в руках газеты и журналы с красочными портретами Н. С. Хрущева. Посыла главы Советского правительства в США — в центре внимания людей всего мира.

ВСТРЕЧИ В КЭМП ДЭВИД НАЧАЛИСЬ

СОВЕРШИВ по Соединенным Штатам Америки длинный путь протяженностью свыше десяти тысяч километров, Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица возвратились в Вашингтон. Предстоит ответственная встреча с президентом Д. Эйзенхауэром в его летней резиденции Кэмп Дэвид.

Робочие встречи Н. С. Хрущева с представителями властями и общественными кругами в своем выступлении Н. С. Хрущев призвал к мирному сосуществованию, говорил о необходимости покончить с холодной войной.

Возвращаясь на аэродром Де-Мойна, мы увидели огромный художественно оформленный штур, ярко освещенный зенитным светом. Он установлен за собственный счет одной богатой женщины. Надпись гласила: «Товарищ Хрущев. Вместе должны стремиться к мирному свету».

И мы, покидая Де-Мойна, с удивлением прочли, не придерживаясь к грамматике, этот искренний, верный и политический отклик на зов.

Сотни, не ошибаясь, сотни фотокорреспондентов осаждали его со всех сторон, и Р. Гарст, обороняясь, шутливо кидая в них комки земли и обложки стейбл кукурузы. Американские корреспонденты впоследствии признавались нам, что впервые видели Никиту Сергеевича в таком качестве: до сих пор он представлял в их глазах как величайший знаменитый политический, социальный и международный вопрос, а сейчас он выступает как тончайший специалист сельского хозяйства и промышленности, мало известными из энциклопедий, результатами колхозной практики, цифрами, которых не знает на память даже профессор.

Н. С. Хрущев посетил машиностроительный завод коммюни «Метаст». Он напоминает ком-кам Уралмаш, но гораздо меньше по масштабу. Еще одно отличие заключалось в том, что завод старый, на нем много устаревшего оборудования. Но специалисты на заводе хороши. В свое время завод успешно выполнял заказы для СССР. Нам объяснили, что высокий гостя приглашали на этот завод потому, что на всех других предприятиях Питтсбурга заготовки.

Русский язык звучит на полях Айова. На лозном русском языке приветствуют советских людей девушки, продающие своеобразные сувениры — золотистые початки кукурузы с жеманом-надписью

Сегодня эти встречи начались. Владимир ОРЛОВ, спец. корр. «Советской культуры». ПИТТСБУРГ — ВАШИНГТОН. 25 сентября. (По радиотелеграфу).

Дружба и мир победят!

В ЭТИ дни с необычайным интересом и нетерпением раскрываем по утрам свежие страницы газет. Поезда Никиты Сергеевича Хрущева по Соединенным Штатам Америки, его откровенные и прямые высказывания по коренным проблемам современности вызывают глубокое удовлетворение и радость у всех, кому дорог мир на земле, кто не хочет вражды и неприязни между государствами, кому неизвестна самая мысль о возможности новой войны. Путь мирного сосуществования народов и стран, который последовательно отстаивает глава Советского правительства, его предложения о всеобщем разоружении, выдвинутые на заседании Генеральной Ассамблеи ООН — все это как нельзя лучше отвечает сокровенным надеждам и чаяниям миллионов и миллионов людей на земле. И не случайно поездка Никиты Сергеевича Хрущева находится сейчас в центре мирового общественного внимания, не случайно так горячо и доброжелательно встречают высокого советского гостя на американской земле.

Можно лишь согласиться с Никитой Сергеевичем, что такие люди достойны уважения. Но мне, в данном случае, хочется сказать другое. Напрасно господин Рейтер и ему подобные пытаются возмущаться наприказу на наши советские профсоюзы. Вот уж понятие о большой голове на здоровую! Мы-то, советские люди, слишком хорошо знаем, как по-настоящему твердо и неотступно стоят наши профсоюзы на страже интересов трудящегося человека, как не на словах, а на деле осуществляют они заботу о людях. За примерами не надо ходить далеко: именно в те дни, когда Н. С. Хрущев совершил поездку по Америке, приняв специальное Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС (и ВЦСПС, господин Рейтер!) о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих.

Но что греха таить — есть, и сожаление, люди за океаном, которым не по нраву последовательная борьба советского народа за ослабление международной напряженности, за торжество мира во всем мире. В них принадлежит, в частности, так называемый «профсоюзный деятель» господин У. Рейтер, принимавший участие в недавней встрече Н. С. Хрущева с лидерами американских профсоюзов.

И несомненно, что все здравомыслящие и честные люди земли справедливо видят в этом постановлении еще одно ярчайшее подтверждение того несомненного факта, что советские профсоюзы всегда и во всем защищают интересы трудящихся, они едины с Коммунистической партией и Советским правительством в стремлении всемерно улучшить жизнь человека.

Ну что поворот, что такой беспринципный и нечестный человек, как У. Рейтер, может представлять и защищать интересы рабочих. Его лицемерные провокационные вопросы и та очевидная клевета, к которой прибегнул он, давая интервью представителям печати, с головой избобляют его.

Мы, советские люди, как и все человечество, твердо убеждены в том, что высокая благородная миссия главы Советского государства приведет к ослаблению международной напряженности, она поможет людям всех материков и стран найти разумные пути и средства для сохранения мира. Дружба и мир победят! Н. ТИМОФЕЕВ, председатель фабкома кинозвезд «Мосфильм».

Нам сообщают по телефону...

В первый вечер фестиваля были показаны фильмы: «Из песка и огня» (Бельгия), «Происхождение человека» (Италия), «Движение и жизнь» (Чехословакия), «Клетки раковой опухоли» (Япония). Большое впечатление оставил японский фильм. На экране наглядно демонстрируется миграция раковых клеток, отчетливо видны своеобразные «прыжки» злокачественных клеток на пораженном очаге в здоровую ткань. Работа над этим фильмом потребовала огромного труда и терпения от его создателей.

Сегодня пекинские газеты публикуют весть о приезде артистов ГАБТ на видных местах. «Бэйцзин жибао» дает полосу сикимов — спектакли, репетиции, янд дд. Вечерняя «Бэйцзин ваньбао» сообщает о приезде под крупным заголовком: «Посланцы советского искусства прилетают в Пекин, чтобы участвовать в нашем празднике».

из Оксфорда

СОВЕТСКУЮ делегацию, прибывшую на XIII конгресс МАИК, встретили на лондонском аэродроме члены Британской национальной организации научного кино и многочисленные представители прессы. Англичанская общественность проявляет живой интерес и sympathy кинематографистов.

из Оксфорда

СОВЕТСКУЮ делегацию, прибывшую на XIII конгресс МАИК, встретили на лондонском аэродроме члены Британской национальной организации научного кино и многочисленные представители прессы. Англичанская общественность проявляет живой интерес и sympathy кинематографистов.

В течение демонстрации фильма в зале многократные аплодисменты. Газета Парижа на видных местах помещает статьи и отзывы о советском панорамном фильме. Многие статьи отмечают технические достижения этого фильма перед американской синермой. Газета «Франс суар» пишет, что есть кадры, вызывающие восхищение, такие, как например, полет над высокими горами Кавказа, стремительный бег троек и т. д. Но ничто так же впечатляет, по мнению авторов статьи, как путешествие по стране: оживленная, удивительная, индустриальную и аграрную революцию, как странный аэротранспорт, как путешествие по гигантским заводам.

На протяжении демонстрации фильма в зале многократные аплодисменты. Газета Парижа на видных местах помещает статьи и отзывы о советском панорамном фильме. Многие статьи отмечают технические достижения этого фильма перед американской синермой. Газета «Франс суар» пишет, что есть кадры, вызывающие восхищение, такие, как например, полет над высокими горами Кавказа, стремительный бег троек и т. д. Но ничто так же впечатляет, по мнению авторов статьи, как путешествие по стране: оживленная, удивительная, индустриальную и аграрную революцию, как странный аэротранспорт, как путешествие по гигантским заводам.

Вечером Королевское научное общество устроило для делегатов конгресса большой прием. Гостей встречал вице-президент общества сэр Линдор Браун.

На конгрессе прибыли 180 делегатов из Австрии, Австралии, Аргентины, Бельгии, Болгарии, Бразилии, Великого Колонга, Великобритании, Венгрии, Германской Демократической Республики, Федеративной Республики Германии, Гватемалы, Италии, Кубы, Марокко, Нидерландов, Польши, Румынии, Советского Союза, Финляндии, Франции, Чехословакии, Швеции, Югославии, Японии.

Утром 25 сентября состоялось заседание пленарного комитета, в котором рассматривались отчеты органов ассоциаций и ряд организационных вопросов. Вечером состоялся второй прием, на котором были показаны фильмы: Польша, Франция, Швеция, Канада, Италия и Чехословакия. Э. ДВИНСКИЙ, спец. корр. «Советской культуры».

И ВСЕ ЖЕ... БЕЗ ВОЛНЕНИЯ

ПРОШЛИ на экран последние кадры фильма. Зрители разошлись. Но если автор только что казавшийся расклевывал о своих героях восторженно и гордо, зрители не просто уйдут из зрительного зала. Вместе с ними в зрительный зал и герои фильма, и надолго останутся рядом с ними, «как живые с живыми».

Нельзя сказать, что картина «Аннушка» поставленная на киностудии «Мосфильм» режиссером В. Бартоломеевым по сценарию В. Савельева, безусловно неслучайна в памяти. Многие эпизоды, детали стоят перед глазами — радужные сны и реальность, которая заключена в них.

Аннушка, потерявшая в войну мужа и сына, возвращается в родной род. Вернее, на то место, где был род. Груди мамия вместо прежних чистых солнечных улиц, развалины, развалины... И тут — плакат, чудом уцелевший чудом сохранившейся стене, плакат, повешенный перед войной, в последний мирный день: «Не забудь застраховаться жизни!». Вот так он висел в городе, по которому гуляла смерть. Так он и висит над улицей как светлое воспоминание о счастливых, мирных днях, как жестоко напоминание о невозвратных потерях.

А вот еще один эпизод. На закатном поле работают женщины. Их допыт, приглушенный говор, слова — как-то там дети, где жак, что с ними? И вдруг все жгло, остановилось, замерло. На единичной тропочке, почти у самого горизонта появилась черная точка — почталон. Что несет он в малях белых треугольниках — цветы ли, горе ли, жизнь ли (смерть)? Кажется, что само время остановилось в ожидании и следит за той приближающейся черной точкой и белым сугуб. Вот одна из женщин — точно вздохнула — живая! Другая глухо, тяжело зарыдала — пришла похоронную. И страшно, и прочь.

Но это отдельные эпизоды, разрозненные детали, вырванные пасть из контекста картины.

Аннушка же, ради которой поставлен фильм, названный ее именем, мы равнодушно покидаем, когда из зала. В этом нет никакой обязательной артистки Ирины Хобцевой. Пожалуй, она сделала все возможное, чтобы вздохнуть жизнью в свою героиню. Но сценарий позволяет лишь иллюстрировать отдельные душевные качества женщины.

О женщине-матери, друге, жен-

в фильме провалы, пустота, а ведь искусство не терпит пустоты.

Особенно остро это ощущается во второй половине фильма. Здесь уж автор не дает Аннушке ни поплакать, ни поплакаться. На это нет времени — метраж. Надо как-то сдвинуть концы с концами. И сводят — чуть-чуть о дочери Аннушке, чуть-чуть о сыне, чуть-чуть о самой Аннушке. Об всем чуть-чуть. А за эти «чуть-чуть» столько событий: замужество дочери, рождение внука, отъезд сына на фронт, а главное — продолжение становления человека. Рассказывай ли об этом скорговоркой?

И еще. Мы всегда хотим знать, когда происходит действие фильма? В данном случае: когда происходит действие второй половины картины «Аннушка»? В последние годы? Не ведь, скажем, 1952-й год — это не 1959-й. Нельзя же в произведении искусства судить о времени по новейшим архитектурным деталям или по последней модели раскладного кресла-кровати...

Г. СЕНЧАКОВА.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ!

Да, работа партии об искусстве и его мастерах выдвигала художников, устремляла их вперед.

Счастливы те художники, которые рождены новым обществом. Оно идет по коже, когда вспоминаешь мрачные времена до освобождения. Какими второстепенными были тогда жизнь и смерть человека. А искусство? Оно было бы уничтожено, если бы эти мрачные силы просуществовали еще несколько лет. Государство без искусства — оно стало бы подобно пустляку.

Десять лет мое перо ни разу не опустилось. Я писал, писал и снова писал. Радость в сердце не давала мне остановиться. До освобождения только поземель перо, а агенты из охраны уже тут как тут: еще что пишешь? Я не нарушал «закона», но они постоянно давали мне почувствовать, что я преступник и достоин смерти. «Еще что пишешь?». Но я не смог забросить перо в реку! Сегодня, ваяя в руки перо, думаю о читателе, который восторгается моим текстом, кто мне помогает. И я уже не чувствую себя одиноким и опустошенным. Сегодня искусство стало настоящей духовной линией общества, а художник чувствует себя, как рыба в воде, среди всеобщей потребности в искусстве.

Да, я не написал выходящих произведений, но то несовершенство, что создано мной, все же стимулировало новым обществом. Оно вдохновляет меня и всех мастеров искусства трудиться горячо и искренне. Новое общество предоставляет каждому художнику безграничный творческий материал. И верю, что смогу писать лучше. Общество, которое так остро нуждается в искусстве, требует все больше выходящих произведений. Потребности общества — лучший источник вдохновения.

Десять лет — не очень много. Но в искусстве уже видны расцветшие цветы. Это изумительно! Всегда помните: в дни гонимого государства мы и как само искусство, как-то мигнули испытывали смертельную угрозу.

Больше усилий, друзья, пусть расцветут еще более ароматные, еще более прекрасные цветы. С этой решимостью в сердце встретим наш великий праздник десятилетия!

ПРОСТОЙ ВЫВОД

СРЕДИ театров Московской области одним из лучших драматических театров — родной театр в столице — творческий коллектив выступил премьерно в постановке в глубинных поселках и колхозах района.

Скорее театру исполняется тридцать лет. У него были такие постановки, как «Оптимистическая трагедия», «Кремлевские курьезы», «Разлом». В новом его репертуаре — «Фабричная девчонка» и «Два цвета» — пьеса, впервые поставленная в Ногинске, где произошла события, которые легли в основу ее сюжета, и наконец, последний по времени спектакль — «Варябаница». Именно эти спектакли о советских людях пользуются прочной любовью зрителей театра и составляют основу его репертуара. К сожалению, классика в нем представлена очень скудно — только «Дачниками» М. Горького. Но именно того, чтобы обогатить свой репертуар произведениями классиков, театр в минувшем сезоне поставил «Шестой этаж» и «Юстину» — две западные пьесы, отнюдь не лучшие.

В Москву театр привез «Юстину» Х. Вуолийоки и «Варябаницу» А. Салынского. И вот мы смотрели их два вечера подряд в Летнем театре Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького.

Оба представления шли в будни — вторник, среду. На «Юстину» зал был наполнен пуст, «Варябаница» привлекла многочисленных зрителей, преимущественно молодых. На первом спектакле аннонсовщики почти не было, зато зрители часто и дружно смеялись, причем в наиболее драматических местах. «Варябаницу» смотрели внимательно и внимательно, а героиню пьесы одобряли многократно и дружно.

Не без тревоги ожидали мы после этого «Варябаницу». Может оказаться, что мы, что прочитали «Варябаницу» как мелодраму, как детектив, где острая интрига заслоняет и большую, глубоко современную идею пьесы, и значительность образа героини комсомолки Нилы Сюжико.

К счастью, эти опасения не оправдались. Они не оправдались, несмотря на то, что исполнители основных ролей не справились со своей задачей. Исчезло обаяние Федора, тонко очерченного А. Салынским. В исполнении Г. Алабина за громкой, переходящей в крик «подарить» текст не расслышно, нелепые переключения молодого человека, его интуитивной уверенности в том, что Нила — хорошая советская девушка, не видящая его борьбы за свою любовь и ней. Среди многих других образов пьесы, выписанных драматургом со знанием жизни и законов театра, на ногинской сцене выйдут живыми людьми лишь Зоя (артистка Н. Васильева) и Тузинова (артистка Т. Горюденция).

Но в памяти зрителей надолго останется многогранный образ Нилы Сюжико. Артистка И. Некрасова тонко и глубоко раскрывает переживания разведчицы, юной коммунистки, вынужденной и перед советскими людьми играть

ПРОСТОЙ ВЫВОД

Спектакли Ногинского драматического театра

Чем объяснить столь различную реакцию зрителей?

«Юстина» в постановке Ногинского театра выглядит рядовой буржуазной мелодрамой, где по законам жанра добро восторжествовало над злом, где конфликт произведений лишь социальное осмысления, а поступки героев мотивируются причинами восточных-моральных: добрые люди поступают благородно, злые — по злобу. Вот и все. В результате вместо осуждения это «зло» вызывает у зрителей то непредвиденно веселое настроение, о котором мы упомянули.

Действительно, и А. Феоктистов (Юстина), и З. Дмитриева (старуха Хармелюва), и В. Васильев (доктор) играют корректно, но, увы, недостаточно выразительно. Несколько яркие исполнены роли Алабин — артистом Синицыным и Ринки — артисткой А. Пономаренко. Более напряженно и энергично обрисовываются в спектакле мелодраматическое злодейство и подчеркнута сексуальность Хилды (роль ее исполняет Е. Васильева). Если и тому же учесть, что представители провинциального общества омаркатуры, а исполнитель одной из главных ролей — Роберта Хармелюва — артистка Г. Алабин и не пытается раскрыть душевные переживания своего героя, станут ясными причины своеобразной реакции зрителей на спектакль.

Не без тревоги ожидали мы после этого «Варябаницу». Может оказаться, что мы, что прочитали «Варябаницу» как мелодраму, как детектив, где острая интрига заслоняет и большую, глубоко современную идею пьесы, и значительность образа героини комсомолки Нилы Сюжико.

К счастью, эти опасения не оправдались. Они не оправдались, несмотря на то, что исполнители основных ролей не справились со своей задачей. Исчезло обаяние Федора, тонко очерченного А. Салынским. В исполнении Г. Алабина за громкой, переходящей в крик «подарить» текст не расслышно, нелепые переключения молодого человека, его интуитивной уверенности в том, что Нила — хорошая советская девушка, не видящая его борьбы за свою любовь и ней. Среди многих других образов пьесы, выписанных драматургом со знанием жизни и законов театра, на ногинской сцене выйдут живыми людьми лишь Зоя (артистка Н. Васильева) и Тузинова (артистка Т. Горюденция).

Но в памяти зрителей надолго останется многогранный образ Нилы Сюжико. Артистка И. Некрасова тонко и глубоко раскрывает переживания разведчицы, юной коммунистки, вынужденной и перед советскими людьми играть



ЛУЧШИЙ КИНОМЕХАНИК ЭСТОНИИ

В социалистическом соревновании сельских киномехаников Эстонской ССР победителем вышел киномеханик Вильяндского района Рудольф Саула. Ему присвоено звание лучшего в республике. За восемь месяцев Рудольф Саула провёл свыше 600 киносеансов, на которых побывало около 40 тысяч зрителей.

На снимке: лучший механик кинопредприятий Эстонской ССР Р. Саула.

Фото Э. НОРМАНА (ТАСС).

БОЛЕЕ ДУХОВНО

Воспользовавшись приездом наших артистов, руководители академии пригласили Дуадиску и Тихомирнову дать несколько показательных уроков классического танца. Каждое слово, каждое движение, каждое сжатое слово, посланное в зал, хватывало. К танцу становилось не только учащее академии, но и педагоги, и местные артисты балета. Показательные уроки классического танца дали также В. Бовт и М. Мадун. Своих новых друзей — советских учителей — награждали аплодисментами, букетами цветов, пожеланиями. Выказывали желание видеть в самом ближайшем будущем в своих классах на более длительное время советских хореографов — педагогов и балетмейстеров.



Италийская Народная Республика. В художественной студии Первого автомобильного завода.

Искусство „левого гонимого“

МИХАИЛ Вядро зовет себя «артистом эстрады разговорного жанра». Он ищет не работу. Это ему невыгодно. Ведь творческая квалификация этого «артиста эстрады разговорного жанра» крайне низка! Но способность отнюдь не вкладывает в него добродетелей. Михаил Вядро. Он предпочитает зарабатывать не постоинным, но зато и не скромным.

Значит, мы хотим говорить о так называемых «левых» концертах? Но ведь «левые» концерты стали делом трудным и малопривлекательным? Да, «левые» концерты претят к вымиранию, конечно! «Медвежатики», — филиальная дисциплина. Дать «левый» концерт еще можно, а вот попробуйте получить за него деньги, когда они выкачиваются. Се перенесением через балки. А перенесение денег балк только устроением и организацией. Но где же найти такую организацию?

После тщательного поиска Михаилу Вядро все же удалось найти такую-то в лице Латвийского отделения Управления по охране авторских прав. Правда, деньги ему перечисляют, конечно, не за концерты, а, скажем, за написание эстрадных текстов. И вот засучив рукава Михаил Вядро энергично взялся писать эстрадные тексты, обзоры, заметки на местные темы. Интерес в нем проявляли артиль «Труда» и автобусный парк, завод «Дарба Спарс» и Дом культур

специально написанных текстов (иногда и музыки) «на местные темы». При помощи столь нехитрой двойной бухгалтерии Вядро и К' целью его промышляли в Рыге и ее живописных окрестностях.

Но разве администрация Латвийского отделения Управления по охране авторских прав Э. Штейн не знал о сущности этих махинаций? Разумеется, не имел ни малейшего понятия! — утверждает сейчас Штейн. Впрочем, ему отдушина выполняло лишь, своим функциям перечислений авторский гонорар добросовестно выплачивался. Однако и Вядро, и Галогая в договорах писали, что они действуют от имени Управления по охране авторских прав. Правда, это в тех экземплярах, которые хранятся у «заказчиков». Но по недомолвке парочка таких же договоров сохранилась и в папках у Штейна. Выходит, незаметно отворопились не только Штейн и возмущаемое им отделение Управления авторских прав оказались тем инструментом, при помощи которого «взламывались» расчетные счета нескольких рижских учреждений и организаций.

Кстати, мы вовсе не склонны считать руководителей этих учреждений невинными жертвами, хотя некоторые из них и принимали, конечно, позы наихудших грешников. Взя себя в руки, они провозглашают: «ой, виноваты!» Взяли в грех проклятые искусство.

В далеких странах

Воспользовавшись приездом наших артистов, руководители академии пригласили Дуадиску и Тихомирнову дать несколько показательных уроков классического танца. Каждое слово, каждое движение, каждое сжатое слово, посланное в зал, хватывало. К танцу становилось не только учащее академии, но и педагоги, и местные артисты балета. Показательные уроки классического танца дали также В. Бовт и М. Мадун. Своих новых друзей — советских учителей — награждали аплодисментами, букетами цветов, пожеланиями. Выказывали желание видеть в самом ближайшем будущем в своих классах на более длительное время советских хореографов — педагогов и балетмейстеров.

Впервые на Кубе

Появление советских артистов на острове Куба связано с трудовыми отношениями. Весь трудовой народ страны вооружен. «У нас еще не закончена революция, мы должны быть готовы к любой неожиданности, чтобы дать отпор провокаторам Ватности», — сказал нам один из видных деятелей кубинского балета.

Наших артистов принимали с восторжеством... Амфиитеатр под звездами небом смог вместить лишь тысячу человек. Сидели всюду — на ступеньках, в проходах, на полу. Остальные разместились на деревьях и балконах, находившихся поблизости от многоэтажных домов. Каждый танец вызвал бурные аплодисменты и возгласы приветствия. Кубинский артист Г. Вильяме писал потом об этом: «Одиннадцать солистов балета довели до истерики публику, которая стоя восторженно аплодировала им». Наталья Дуадиская танцевала «Умиряющего лебедя» танцевала ба-

ПОДАРОК ДЕТЯМ

В 1933 году репертуар Воронежского театра оперетты обогатился несколькими необычными произведениями — музыкальной комедией композитора П. Аедоницкого «Репка», рассчитанной специально на детскую аудиторию. Живая, остроумная, напевная музыка, хоршее либретто Г. Володина...

БАЛТИЙСКОЕ небо в сентябре обманчиво: то становится свинцово-темным, и морозит мелкий дождь, то сквозит просвет в облаках лунной покоем светит солнце.

На режиссуру, сделанную от Кроныстасиса, следуют покаявшиеся на волах стальной громады кораблей. На режиссуру, сделанную от Кроныстасиса, следуют покаявшиеся на волах стальной громады кораблей.



В. Панюшкин. Фильм ведет здесь натурные съемки историко-революционного фильма «Мичман Панин».

СТРАНИЦЫ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОШЛОГО

Воспоминания о героях революции. В главе мастеров стала мичман Василий Панин (в фильме — Мичман Панин). В кинокартине будет показан исторический факт: встреча героя фильма с В. И. Лениным и А. В. Луначарским в эмиграции в Париже.

на стене висит большой снимок, относящийся к 1918 году. На нем за столом сидят В. И. Ленин и Я. М. Свердлов, рядом с ними В. Л. Панин.



Над режиссуру, сделанную от Кроныстасиса, следуют покаявшиеся на волах стальной громады кораблей.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

25 сентября в Москву в Варшаву выехала делегация деятелей науки и культуры Грузии по главе с министром культуры Д. Чкванцелиа. Делегация примет участие в «Днях грузинской культуры».

МИЛЛИОНЫ УЧЕНИКОВ

КИЕВСКАЯ студия телевидения стремится разнообразить свои передачи, сделать их интересными. В свое время, например, новинкой был еженедельный журнал «За здоровье человека».

ЛЬВИНАЯ ДОЛЯ



ПОРОЯ в цирке происходит невероятное. Кажется, что здесь забывают об известных законах природы: акробаты взлетают в воздух с такой легкостью, будто не для них закон всемогущего притяжения.

КОНЦЕРТ ДАЮТ... КОЛОКОЛА

Над Каунасом звенит мелодия. Широко и свободно несет она над булыжниками, площадями, улицами города. Ее можно услышать везде.

Чудеса из пенопласта

ТРЕТИЙ звонок. Медленно гаснет свет. Раздвигается занавес. Сейчас начнется действие... Но давайте подождем минутку, пока не произнесены первые слова пьесы, внимательно посмотрим на сцену.

ДОСТОЙНО ПОДРАЖАНИЯ!

ИЗВЕСТНЫЙ молдавский драматург А. Луканюк, пьесы которого успешно шли на сценах профессиональных театров республик...

ФЕДОТУ ШУБИНУ



В ЛЕНИНГРАДЕ, в Михайловском саду у здания Русского музея поставлен памятник Федоту Ивановичу Шубину — гениальному автору, родоначальнику русского реалистического скульптурного портрета.

АГИТСУДНО В ОКЕАНЕ

ДВА месяца находится в плавании агиттеатр «Белла». Агитбригада, состоящая из участников художественной самодеятельности предприятий рыбной промышленности Владивостока и Находки.

«МАЛАЯ ТРЕТЬЯКОВКА» В ЗАКАРПАТСКОМ СЕЛЕ

СРЕДНЕЕ (Закарпатская область). 25 сентября. (ТАСС.) В Доме пионеров колхозного села Среднее Ужгородского района открыта картинная галерея «Малая Третьяковка».

КНИГА ДРУГ ЧЕЛОВЕКА, ИЛИ... Вся публика была пленена артистами! ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1960 год на еженедельный журнал Союза советских детей «Культура и жизнь». АКИМОЛНЕТ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ.